

# 马克龙勒庞进军第二轮

法国大选谁将笑到最后

法国媒体10日晚公布的出口民调结果显示，现任总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在当天举行的法国总统选举首轮投票中得票率先，将在第二轮投票中展开决战。

分析人士指出，与2017年总统选举时一样，代表中间派的马克龙和代表极右翼的勒庞再次进入大选第二轮，传统左右翼大党均铩羽而归，这反映出法国政治格局和生态已发生深刻变化。极右翼的崛起，让马克龙能否连任充满变数。

## 连任仍存悬念

据法国资讯电视台BFMTV援引埃拉贝民意调查公司的最新统计数据报道，参加总统选举第一轮角逐的12名候选人中，马克龙得票率为28.2%，勒庞得票率为23.4%。两人得票率位列前两名，但都未能获得过半数选票，因此将进入第二轮。极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄的得票率为21.2%，极右翼政党光复党候选人埃里克·泽穆尔的得票率为7.3%。

马克龙上台以来推行系列改革，但未能从根本上解决法国政治、经济、社会存在的诸多问题，民意支持率一度跌至23%的历史低点。但随着法国新冠疫情逐步缓解，去年实现经济增长7%的“好成绩”，马克龙的支持率一直缓步上升。乌克兰危机期间，作为欧盟轮值主席国领导人，马克龙在俄乌之间积极斡旋，他的个人支持率大幅上升，一度超过30%。

不过，极右翼候选人勒庞的强势崛起，对马克龙寻求连任构成巨大威胁。据法国《费加罗报》报道，第一轮投票后进行的民调显示，马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率，差距很小，与2017年大选第二轮马克龙以得票率66.1%对33.9%大胜勒庞不可同日而



法国总统马克龙



“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞

语。因此，马克龙能否连任尚有悬念。

## 主张各有不同

马克龙和勒庞10日晚分别发表讲话。马克龙呼吁选民信任他的“进步、开放、维护法国和欧洲独立的竞选纲领”。他说：“我想要的是属于更强大欧洲的法国，而不是一个脱离欧盟、只有民粹和仇外情绪的法国。”

勒庞在讲话中呼吁“所有在第一轮投票中没有给马克龙投票的选民”支持她，强调她将保障国家独立、控制移民并重建治安。

法国《世界报》发表分析文章指出，马克龙和勒庞将带给法国人不同的未来。马克龙是欧洲一体化的坚定推动者，他将欧盟作为让法国摆脱困境、实现经济增长和就业的支柱；勒庞则强调民族主义、法国优先。虽然出于竞选策略考虑，勒庞放弃了脱离欧元区的口号，但其竞选纲领仍充满民粹主义色彩。

马克龙选前接受法国媒体采访时指出，极右翼势力利用法国社会在新冠疫情、地缘政治和生态环境等方面恐慌，不断扩大影响力。他呼吁法国人不能因为害怕社会存在“不平等”而退回到完全封闭的社会系统，认为法国必须走开放的市场经济之路。

## 政治生态变化

2017年法国总统选举中，法国选民首次放弃传统左右翼政党，将马克龙和勒庞送入第二轮对决。五年后，两人将再决高下，传统左右翼大党在第一轮投票中惨败，其中右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯得票率为4.9%，左翼社会党候选人安妮·伊达尔戈得票率仅为约1.7%。这显示出法国政治生态已发生深刻变化。

与此同时，法国极右翼的选民基础在不断扩大。据法国资讯电视台BFMTV报道，勒庞23.4%的得票率高于她在2017年大选第一轮的21.3%。另外两名极右翼候选人泽穆尔和尼古拉·杜邦-艾尼昂的得票率分别为7.3%和1.8%，使整个极右翼阵营的得票率接近总票数的三成，创法国政治历史纪录。

《世界报》分析文章指出，从选举结果来看，法国长期遭受经济衰退和高失业率的影响，从左翼和右翼政党中交替选择总统的传统已转为在“进步主义”和“民粹主义”之间选择。《费加罗报》也在社论中指出，左翼和右翼政党已在总统大选的决赛中消失，让位给“民粹主义”阵营，这种新的政治格局未来可能会长期存在。

10日投票初步结果出炉后，梅朗雄、伊达尔戈和法国共产党候选人法比安·鲁塞尔都呼吁自己的支持者在第二轮投票中“抵制极右”。而两名极右翼候选人泽穆尔和杜邦-艾尼昂则呼吁各自支持者投票给勒庞。一场针锋相对的对决已拉开帷幕。

法国巴黎政治学院教授多米尼克·雷尼说，五年的今天，“马克龙-勒庞”对决重现，“一切都表明我们迎来的不是一场普通的选举”，法国人将再次面临“历史性选择”。 新华社巴黎4月10日电

## 英媒称芬兰瑞典或最早今夏加入北约

英国《泰晤士报》11日援引美政府官员的消息报道，芬兰和瑞典可能最快于今年夏天加入北大西洋公约组织。

不过芬兰和瑞典领导人就加入北约问题出言都比较谨慎：芬兰正在认真考虑该问题，瑞典正在重新审视自身安全政策。

北约上周举行成员国部长会议，芬兰和瑞典外长参加。《泰晤士报》11日以一名美国政府高级官员为来源报道，北约外长会议讨论了芬兰和瑞典加入北约议题，芬兰预计6月提交入盟申请，瑞典将紧随其后。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟政策。苏联解体后，北约多次拉拢两国入伙未果。俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动前后，芬兰和瑞典立场有所变化，分别宣布向乌克兰运送反坦克武器和枪支弹药等。

芬兰总理桑娜·马林上周末重申芬兰必须认真考虑加入北约的问题：“我们会进行细致讨论，但不会在这一进程上耗费更多时间，因为局势非常紧迫。”

近期民意调查结果显示，支持加入北约的芬兰人增加，3月这一比例达到62%，较一个月前增加19个百分点。

瑞典正在重新审视自身安全政策，预计下月底前完成。瑞典首相玛格达莱娜·安德松先前表示，“不排除”加入北约这一选项。近期，瑞典民众对加入北约的支持率也有所提升。

芬兰与俄罗斯之间有长约1300公里的边界线，是欧洲联盟成员国中与俄边界线最长的国家。多名欧洲外交官告诉《泰晤士报》记者，吸纳芬兰和瑞典入盟将显著增强北约实力，尤其是在情报收集和空中力量方面，还将促使俄罗斯在西北部调整军事部署。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格3日说，如果芬兰和瑞典申请加入北约，北约将欢迎并确保迅速接纳它们。

在美国主导下，北约自1999年以来先后五次东扩，成员国从16个增加到30个，向东推进1000多公里，直抵俄罗斯边境。

俄罗斯把北约东扩视为威胁俄方安全的“红线”，警告芬兰和瑞典不要加入北约。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫8日警告，如果两国加入北约，打破与俄罗斯之间的战略平衡，俄罗斯会将其视为危及俄整体安全架构的威胁，并采取额外举措。

新华社专特稿

## 奥地利总理前往莫斯科与普京会晤

新华社维也纳4月10日电(记者于涛)奥地利总理内哈默10日说，他将于11日访问俄罗斯首都莫斯科，并与俄罗斯总统普京举行会晤。

内哈默10日在接受媒体采访时说，他主动提出访问俄罗斯，以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。他

已就此次莫斯科之行与欧盟委员会主席冯德莱恩、德国总理朔尔茨和土耳其总统埃尔多安进行了磋商，并通报乌克兰总统泽连斯基。

据报道，内哈默将于10日晚从奥地利首都维也纳启程，经土耳其前往莫斯科，并于11日与普京举行会晤。内哈默将成为俄乌冲

突以来第一位访问俄罗斯并与普京会晤的欧盟国家领导人。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日向媒体证实，普京将于11日在克里姆林宫会晤内哈默。

内哈默9日曾访问乌克兰首都基辅，并会晤泽连斯基。

## 美国多地周末发生严重枪击事件

新华社华盛顿4月10日电(记者孙丁)美国多地周末发生严重枪击事件，累计造成数十人死伤。

艾奥瓦州锡达拉皮兹市警方通报说，当地一家夜店10日凌晨传出枪声，警察抵达现场后发现2人死亡、10人受伤，目前尚未有嫌疑人被逮捕。

另据美国媒体报道，伊利诺伊州埃尔金市10日凌晨一场聚会上发生枪击事件，造成6人受伤，其中1人不治身亡。

印第安纳州印第安纳

波利斯市10日凌晨同样发生聚会枪击事件，造成1人死亡、5人受伤。

此外，佐治亚州格兰特维尔市、田纳西州孟菲斯市、得克萨斯州休斯敦等地过去周末也各自通报一起至少造成3人死伤的枪击事件。

3日凌晨，加利福尼亚州首府萨克拉门托市发生一起严重枪击事件，警方确认共造成6人死亡、12人受伤。据萨克拉门托当地媒体报道，一些民众10日上街游行，抗议美国枪支暴力问

题。

美国“枪支暴力档案”网站截至4月10日晚的统计数据显示，枪支暴力今年已在美造成至少11668人丧生，另有9270人受伤，造成4人或以上死伤的大规模枪击事件发生至少127起。

据白宫消息，美国总统拜登将于11日宣布应对美国枪支犯罪的新举措。美有线电视新闻网援引知情人士的话报道说，拜登政府着眼加强对无编号且难追踪的“幽灵枪”进行监管。